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ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΜΑΚΡΗ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη

TALK OF THE CITY
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Η σιωπή για τον «Αττίλα»
Παντελής Μπουκάλας

ο Ουκρανός πρόεδρος επέλεξε τη σιωπή, 
ευνοώντας απροκάλυπτα την Τουρκία και 
αδικώντας την Κύπρο, που διαμαρτυρήθη-
κε επίσημα και έντονα, και την Ελλάδα, που 
έκανε πως δεν κατάλαβε. Ισως επειδή αδυ-
νατεί να καταλάβει και πόσο λάθος διάβασε 
τα πράγματα, όταν δήλωνε βέβαιη πως η ει-
σβολή στη Ουκρανία θα υποχρεώσει τους 
συμμάχους να θυμηθούν και να συμπονέ-
σουν την Κύπρο.
Δεύτερο γεγονός, η βιντεοσκοπημένη εμ-
φάνιση δύο μελών του Τάγματος Αζόφ στη 
Βουλή. Η αντίδραση της κυβέρνησης; Ποι-

κίλη. Ο κ. Μητσοτάκης δεν είπε τίποτε. Ο κ. 
Σαμαράς μίλησε για «μεγάλο λάθος». Ο κ. 
Τασούλας θεωρεί πειστικό τον εξής ισχυρι-
σμό: «Δεν άκουσα για το Αζόφ. Ακουσα για 
τον παππού του [του ομογενούς Μιχαήλ] 
και ρώτησα μετά πού έγινε αυτή η μάχη». 
Ο κ. Οικονόμου χαρακτήρισε μεν «λανθα-
σμένη και άστοχη» τη συμπερίληψη των 
βίντεο, φρονεί όμως ότι η αναφορά στο λά-
θος, εκτός από «εξοργιστική και ανέντιμη», 
συνιστά και «δικαιολόγηση της εισβολής». 
Δηλαδή; Να κάνουμε όλοι ότι δεν βλέπουμε 
και δεν ακούμε;

Στην ομιλία του στη Βουλή των Ελλήνων, το 
μεσημέρι της Πέμπτης, ο Βολοντίμιρ Ζελέν-
σκι δεν έκανε την παραμικρή νύξη για τον 
«Αττίλα». Πιθανές εξηγήσεις: α) Δεν το γνώ-
ριζε, παρότι εμφανίστηκε ενημερωμένος για 
τη νεοελληνική ιστορία (η αναφορά στις 
Θερμοπύλες δεν συνιστά τεκμήριο αρχαι-
ογνωσίας), είτε χάρη στη θύραθεν παιδεία 
του είτε χάρη σε εντατικό φροντιστήριο. Σαν 
αυτά που γίνονται σε όποιον πολιτικό πρό-
κειται να απευθυνθεί σε αλλοεθνείς.
Ως ηθοποιός ο κ. Ζελένσκι είχε κάθε δι-
καίωμα να μην ξέρει πολλά από τη διεθνή 
πολιτική ιστορία. Αλλωστε οι συμπατριώτες 
του δεν τον ψήφισαν για την ευρυμάθειά 
του αλλά για να πατάξει τη διαφθορά, σαν 
αντισυστημικός (αποδείχτηκε πάντως συ-
στημικότατος). Πόσο πιθανό και εύλογο 
είναι όμως να μην ξέρει, ως πρόεδρος πια 
της χώρας του, που η κυριαρχία της απειλεί-
ται από τους εισβολείς Ρώσους, ότι και μια 
άλλη ευρωπαϊκή χώρα υπέστη εισβολή και 
ακρωτηριασμό; Κι αν δεν το ήξερε ο ίδιος, 
δεν το ήξερε ούτε η εδώ ουκρανική πρε-
σβεία, ώστε να τον συμβουλεύσει; Και να 
προλάβει τον ανιστόρητο ισχυρισμό του ότι 
«δεν έχει γίνει ξανά εισβολή στην ευρωπαϊ-
κή ιστορία εδώ και πάνω από μισό αιώνα». 
Από το 1974 του «Αττίλα» έχουν περάσει 48 
χρόνια.
Εικασία δεύτερη: Ο κ. Ζελένσκι γνώριζε τη 
διχοτόμηση της Κύπρου αλλά προτίμησε να 
θίξει το ζήτημα στην κυπριακή Βουλή, το 
απόγευμα της Πέμπτης. Κι εκεί όμως δεν 
είπε τίποτε. Τρίτη εικασία: Παρότι γνώστης, 
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Απαγόρευσαν τον Τσαϊκόφσκι, αλλά επιτρέπουν τους νεοναζί στη Βουλή
H ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Η Ντάμα

Ελλάδα το έκανε. Ανίκανοι να ελέγξουν το 
περιεχόμενο του βίντεο, ανίκανοι να κά-
νουν οτιδήποτε.
Μόνο σε ένα πράγμα είναι καλοί και ξέρου-
με όλοι ποιο είναι αυτό.
*** Ο Ζελένσκι και το μέλος του Τάγματος 
του Αζόφ μετέτρεψαν το σόου του Μητσοτά-
κη σε τραγωδία. Ούτε αυτός, ούτε ο Τασού-
λας βρήκαν το σθένος να σταματήσουν τη 
μετάδοση του βιντεοσκοπημένου μηνύμα-
τος όταν ακούστηκε ότι ο «Μιχάηλ» ανήκει 
στη νεοναζιστική οργάνωση. Ο πρόεδρος 
της Βουλής διέκοψε τον Πολάκη που ήταν 
«εκτός θέματος», αλλά άφησε να μιλά τον νε-
οναζί που ήταν εντός τάγματος.
*** Κι αντί να βγουν και να πουν μια μεγα-
λοπρεπή, ταπεινή και ειλικρινή συγγνώμη, 
ζητάνε και τα ρέστα. Τέτοιο το θράσος τους. 
«Το τάγμα Αζόφ είναι πλήρως ενταγμένο 
στον ουκρανικό στρατό», είπαν κυβερνητι-
κές πηγές για να δικαιολογήσουν τα αδικαι-
ολόγητα. Κι αυτό, τι; Νομιμοποιεί τον λόγο 
του εντός του ελληνικού κοινοβουλίου; Δια-

γράφει τις δολοφονίες και τα βασανιστήρια; 
Ντράπηκε και η ξεφτίλα σας.
*** Από το κοινοβούλιο αποχώρησαν οι 
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, Νίκος Φίλης, Θο-
δωρής Δρίτσας, Γιάννης Γκιόλας, Γιώργος 
Βαρεμένος και ο βουλευτής του ΜέΡΑ25, 
Γιώργος Λογιάδης. Μόνο αυτοί, ενώ έπρε-
πε να φύγει σύσσωμη η ΚΟ τους κόμματος 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης (αν και δεν 
ήταν όλη εκεί) και φυσικά κι αυτή του ΚΙ-
ΝΑΛ. Δυστυχώς, όμως, αυτό δεν έγινε και 
καταγράφεται…
*** Ο Ζελένσκι δεν είπε κουβέντα για την 
τουρκική κατοχή στην Κύπρο και το ίδιο συ-
νέβη και μερικές ώρες αργότερα στην ομιλία 
του στην κυπριακή Βουλή. Μόνο που εκεί, η 
πρόεδρος του κοινοβουλίου, Αννίτα Δημη-
τρίου, το επισήμανε.
Eδώ ο Τασούλας κοιτούσε το ταβάνι…
*** Και ενώ έχουν γίνει αυτά, τα Πετσοταϊ-
σμένα κανάλια τα έβαλαν ξανά με τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ επειδή «σήκωσαν» το θέμα της ομιλίας 
του μαχητή του Αζόφ.

Μέρα ντροπής η χθεσινή για την ιστορία του 
ελληνικού κοινοβουλίου, με «σκηνοθέτες» 
τους Κυριάκο Μητσοτάκη και Κωνσταντίνο 
Τασούλα, οι οποίοι κατάφεραν να γράψουν 
με μαύρα κι άραχνα γράμματα τα ονόματά 
τους στο βιβλίο της ιστορίας της Βουλής.
Νεοναζί, μέλος της εγκληματικής οργάνω-
σης του Τάγματος του Αζόφ, απευθύνθηκε 
με βιντεοσκοπημένη ομιλία του στους Έλ-
ληνες βουλευτές, ταράζοντας για τα καλά τα 
θεμέλια της Βουλής της χώρας που γέννησε 
τη δημοκρατία.
*** Πριν την ομιλία του στην ελληνική Βου-
λή ο Ζελένσκι είχε μιλήσει σε Ιρλανδία, 
Ισπανία, Ρουμανία, Ολλανδία, Αυστραλία, 
Νορβηγία, Δανία, Σουηδία, Γαλλία, Ια-
πωνία, Ιταλία, Ισραήλ, Ελβετία, Γερμανία, 
ΗΠΑ, Καναδά, Πολωνία, Βρετανία, Ευρω-
κοινοβούλιο, ΟΗΕ, ΝΑΤΟ, G7. Πουθενά 
δεν μεταδόθηκε ομιλία μαχητών του Τάγ-
ματος του Αζοφ, ή οποιουδήποτε άλλου 
νεοναζιστικού τάγματος, νεοναζιστικής τα-
ξιαρχίας, νεοναζιστικού λόχου. Μόνο στην 
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